

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 198 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 4. Vasárnap

## Bornemisza Géza miniszter ma délelőtt ünnepélyesen nyitotta meg a Tikáv-ot Többezerfőnyi közönség a megnyitáson

A hetekig tartó boros, esős idő után ma reggel váratlanul ragyogó napos idő köszöntött be Debrecenbe. Mintha csak az időjárás is érezte volna, hogy nagy napra virradt a Tiszántul. Ma délelőtt 10 órakor egy évi szünet után, ünnepélyes külsőségek között ismét kitérte kapuit a Tiszántuli Ipari Kereskedelmi Árumintavásár az ország kereskedői és vásárlói előtt.

Hetekkel ezelőtt már lázas munka előzte meg ezt az ipar, kereskedelem és idegenforgalom szempontjából kimagasló országos eseményt. Szolnok városától kezdve az ország északi és északkeleti határáról, egyszóval az egész Tiszántulról jöttek el kereskedők és iparosok, hogy a vásár és kiállítás keretében mutassák be évi termeléseiket és portékáikat.

A Tiszántuli Kereskedelmi és Iparkamara Bornemisza Géza iparügyi minisztert kérte fel a vásár megnyitására. A miniszter örömmel tett eleget a kívánságnak és tegnap este meg is érkezett Debrecenbe. A pályaudvaron ünnepélyes fogadtatás nem volt. Megjelentek Lossonezy István főispán, a város részéről dr. Kölcsey Sándor polgármester, Lám Dezső főkapitányhelyettes, az ipartestület részéről Galamb Ferenc elnök, az Iparkamara részéről Sesztina Nagy-bákai Jenő felsőházi tag és sok mások.

A miniszter szívélyesen elbeszélgetett néhány percig az urakkal, majd elhagyta az állomás épületét és az Arany Bikában lévő szállására hajtatott.

Ma reggel már korán elkezdődött a munka a vásár területén. Azok az árusok, akik még nem tudtak elkészülni pavillonjaikkal, lázasan igyekeztek tíz órára rendezni azokat, mert ekkorra volt kitűzve a megnyitás. Fél tíz előtt néhány perccel Ámon János főfelügyelő vezényletével egy szakasz diszruhás rendőr érkezett meg, amely után pedig csoportosan jöttek meg a minisztert fogadó előkelőségek.

Megjelentek dr. Kölcsey Sándor polgármester, Sesztina Nagy-bákai Jenő kormányfőtanácsos, dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, dr.

Csóka László polgármesterhelyettes főjegyző, dr. Balla Bertalan főjegyző, dr. Bacsó Jenő Rector Magnificus, Zsögöd Jenő központi vizsgálóbíró, dr. Veress Géza városi tanácsnok a tisztikar küldöttsége és sok mások.

Az előkelőségeken kívül többezer főre rugott azoknak az érdeklődőknek száma, akik kíváncsiak voltak az ünnepélyes megnyitásra. Közülük a bejáratához egy emelvényen foglalt helyet a mikrofonjával Budinszky Sándor a rádió szpikere, aki a megnyitásról helyszíni közvetítést adott a rádió hallgatói számára.

Tíz óra után néhány perccel érkezett meg a város fogatán Bornemisza Géza miniszter, akit Kunder Antal államtitkár, Lossonezy István főispán, Lám Dezső kísérték. A kapuban dr. Radó Rezső iparkamarai főtitkár, kormányfőtanácsos fogadta és kalauzolta a kijelölt helyre, ahol már várt rá a fogadóbizottság.

A Városi Dalárda a Himnusz énekelte el, majd Sesztina Nagy-bákai Jenő iparkamarai elnök lépett elő és nagyhatású beszédben üdvözölte a megjelent minisztert és az ünneplő közönséget. Rámutatott beszédében arra a sok nehézségekre és akadályokra, amelyekkel kellett küzdeni az Iparkamarának akkor, mikor létrehozta és fenttartja a Tiszántulnak ezt az egyedülálló hatalmas méretű vásárát.

Köszönetet mondott Bornemisza Géza miniszternek, aki olyan megértően támogatta az Iparkamara ezen nemes törekvését, köszönte mindazoknak szíveskedését, akik fáradságot nem kímélve mindent megtettek a siker érdekében. Beszéde végzetével felkérte a minisztert, hogy nyissa meg a vásárt.

Ezután dr. Radó Rezső iparkamarai főtitkár, kormányfőtanácsos rövidesen üdvözölte a minisztert, majd Galamb Ferenc ipartestületi elnök beszéde után Bornemisza Géza miniszter válaszolt.

Beszédében kifejtette, hogy a kézműiparra — dacára az óriási gyáriparnak — mindig és mindenkor szükség lesz.

Most, amikor a magyar nemzet új korszakához érkezett, van igazán szükség a szorgalmas kintartó építőmunkára. Beszédét, melyet lelkesen megjeljenzett a közönség, a vásár megnyitásával fejezte be.

A Városi Dalárda által énekelt Himnusz után a miniszter és kísérete dr. Radó Rezső és dr. Diczsig Alajos vásárigazgató vezetésével

### Bornemisza minisztert megvendégelte Böde Gyula a Tikávon

Bornemisza Géza iparügyi miniszter, aki a délelőtt során meglátogatta a kiállító cégeket, déli 12 óra tájban ért el a Böde Gyula ezüstkoszorus hentesmester pavillonjához, amely egyike az ipari vásár legszebb és legizlésesebben rendezett pavillonjainak. A miniszter a legszívélyesebben üdvözölte az ország egyetlen ezüstkoszorus hentesmesterét, akinek versenyen kívüli kiállítása bármelyik vilákiállítás díszére válna.

A köztisztelőben álló hentesmester a minisztert és kíséretét magyaros vendégszeretettel látta vendégül, a vendégek pedig kitűnő étvágygal fogyasztották el a kiváló Böde féle készítményeket. Étkelés közben a miniszter kedélyesen beszélgetett Böde Gyulával s melegen érdeklődött a hatalmas húszem munkájáról.

Nagy meglepéssel szemlélte Bornemissza miniszter a pazarul feldisített, pompás pavillont,

### Eltűnt a debreceni pályaudvaron egy értékes bőrönd

Még a múlt hónapban történt, hogy Allodia Toris Károlyné feljelentést tett a rendőrségen, mert a debreceni pályaudvaron, mikor nyaralni utazott egy bőröndjét elemelték. Az értékes utibőrönd élelmiszereket és fontos iratokat tartalmazott, körülbelül 400 pengő értékben.

Allodia Toris Károlyné most 100

és szakszerű magyarázata mellett körsétát tett a vásár területén és több helyen is elragadtatásnak adott kifejezést a látottak felett.

Közel kétórát ottartózkodás után a közönség lelkes ovációja mellett hagyta el a miniszter a vásár területét, ahonnan a tisztelőkre fél 1 órakor rendezett iparkamarai diszülésre hajtatott. Az ülés lapunk zártakor még tart.

amelyhez hasonló még nem volt a debreceni vásár területén. A pavillon oldalát bámulatos hozzáértéssel, pompás hentesárukkal díszítették fel. Itt van felhalmozva a cég kiváló áruinak özöne. Izletesebbnél—izletesebb készítmények állnak a közönség rendelkezésére s alig akad valaki, aki elmegy a pavillon előtt, anélkül, hogy meg ne izlelje a kiváló henteskészítményeket.

Bornemisza miniszter a szívélyes vendéglátás után melegen vett búcsút az ezüstkoszorus hentesmestertől.

A Böde féle készítményekről mindenki a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik. Oly nagy a forgalma, hogy alig győzik kiszolgálni a nagyobb tételű vásárlásokat, bár igen nagyszámu személyzet dolgozik. A Böde Gyula cég ma már minden európai államban exportál, készítményei világhírességek. Böde Gyulának a Tikávon nagy sikere van.

Felhívja a rendőrség mindazokat, akik tudnak valamit az eltűnt bőröndről vagy okmányokról jelensék azt be Sári István detektívnel Rendőrség II. emelet 80 sz. szobában,

## Ragyogóan szép a Tiszántuli Ipari Kiállítás és Árúmintavásár

A szombaton délelőtt ünnepélyes keretek között Bornemisza Géza iparügyi miniszter által Debrecen város előkelőségeinek és az érdeklődők óriási tömegének jelenlétében megnyitott Tiszántuli Ipari Kiállítás és Árúmintavásár ragyogó szépségében várja a vendégeket a Nagyerdőn. Pompás és szívet-leket gyönyörködtető külsőben diszlik ott a magyar ipar és kereskedelem csodálatos alkotásai ejtik bámulatba a Vásár szemlélőjét.

Az idei Tikávról a legnagyobb elismerés hangján kell szólnunk, annak hangsúlyozása mellett, hogy ilyen pazar pompájú Vásár még nem volt Debrecenben. Ragyogóan szép a tarka vásárváros, elragadó.

### A magyar vasipar csodái

Amikor a RIMA kiállítását megtekintjük, jól eső érzéssel állapíthatjuk meg, hogy a magyar vasipar világviszonylatban ma is az első között foglal helyet s kétségkívül mai modern technikai fejlettségben nemzetgazdaságunk jelentős tényezője. Ennek a magyar vasiparnak modern kifejlődését legjobban bizonyítják itt kiállított gyártmányai.

A debreceni kiállításnak minden esztendőben méreteiben legimpozánsabb, összeállításában, berendezésében egyik legizlésebb pavillonja a Rimásé. A főbejáratnál balra, ügyesen elkerített terület mögött emelkedik a magasba a pavillon tornya, benn a pavillonban művészi és szakszerű elrendezésben és kinn a pavillon előtti parkban van összeállítva a gyárok rendkívül gazdag kollekciója. Erdemes végigtekinteni ezen a gyönyörű kiállított anyagon, amelyet magyar vasérből, magyar szénnel magyar munkások készítettek.

Amint a már fentebb említett szakszerű elrendezésben végig tekintünk, látjuk a gyár kohótelepén előállított vasérből és Siemens Martin kemencékben finomított acéltermékeit. Ezek között ott van a buga, cégli, platina gyártmányoknak további megmunkálás alapján készült, hengerelt különféle idomvasak, gerendák, sinek, U alaku és szög vasak. Majd ezek további feldolgozásaként a hidegen hengerrel huzott és hajlított idomvasak, fényes abroncsok, drótaruk, különböző lemezárak, drótszögárak.

Itt sorakoznak fel a gazdasági szerszámok, kapa, ásó, lapát, gerblye, villa, fejsze, kalapács. Kü-

lön kell kiemelnünk mint a gyár legújabb gyártmányait RIMA FRANK és RIMA KLAUSING ekefejeit, különlegesen edzett RIMA FRANK szántó vasait, három rétegű páncél acélból készült magas szilárdságú RIMA EXTRA kormány lemezeit, valamint a magasszilárdságú RIMA EXTRA boronátárcsáit, majd a szabadalmazott kúpörgős csapágyazású szekektengelyeit és a magyar acéláru gyár által forgalomba hozott szabadalmazott golyós csapágyazású szárnyas tengelyeit. A kor szellemének megfelelő modern technikát észleljük a gyár által készített szabadalmazott bevonattal bíró RIMAGIL elektromos hegesztő pálcák felhasználás terének tanúságos összeállításában. A szabadalmazott bevonat biztosítja legtökéletesebben minden téren bevált egyenletes hegesztést, amelyet a pavillon mellett lévő fülkében szemléltetően is bemutatnak. Egyébként meg kell említenünk, hogy a kiállítás tartama alatt bemutatott hegesztésről szeptember 10 én este fél 7 órakor a Fa és Fémipari szakiskola előadó termében vetített képes ismertető előadást tart a gyár kiküldötte az érdeklődő szakembereknek. A pavillon közpépterületén látjuk a gyár elektromos kemencéiből finomítás útján előállított és a magyar Vaggon és Gépgyár r. t. által továbbfeldolgozott világhírű ajax acélokat és az azokból készült prima ipari és gazdasági szerszámokat, ugymint esztergakések, ollók, venyige és juhnyíró, harapófogók, vésők, legkülönbözőbb kalapácsok választékos tömegét.

A kiállítás anyagában ott vannak továbbá a világhírű Rába motorok, teherautók, traktorok és azok alkatrészei. Itt ki kell emelnünk a mai kornak legjobban megfelelő modern teherautót. A fuvarozásnak legjobban megfelelő Dieselmotoros gyönyörű példányát, amely egyben igazolja a Magyar Vaggon és Gépgyár RT. autógyártásának kimagasló elsőbbségét. Szabad területen már a kész autokat látjuk, melyek közül az

élen áll egy 24 személyes Rába Super acélváz, luxus kivitelű autóbussz. A Tiszántul környéki gazdaközönség körében szinte nélkülözhetetlen a Rába Speciál ser-tésszállító teherautó és az üzembiztos, gazdaságos hasznóhajtó beruházást képviselő könnyű súlyu nagy üzemi teljesítményű és olcsó üzemű Rába traktor és a teher fuvarozás leggazdaságosabb Rába Speciál öt sebességgel bíró gyors tehergépkocsi alváz. Azonkívül a Magyar Vaggon és Gépgyár RT. által készített utólérhetetlen Rába szekérkerekeket és a repaszállító gazdasági kocsikat és a RIMA művek nádassai telepén készített tető lemezeket is bemutatja a gyár.

Magyarország egyik legnagyobb vasipari vállalata a RIMA művek, amely jelentős tényezője a magyar közgazdasági életnek.

Munkásainak nemcsak kenyeret hanem szociális és kulturális életet is biztosít. A pavillon belső falán ott függenek azok a képek, amelyek beszédesen bizonyítják a gyár vezetőségének a kornak megfelelő szociális ténykedéseit. A gyár valamennyi telepén ott vannak a templomok, olvasóköri, kasszinók és nem utolsósorban a mintaszerűen berendezett, kórházak s az országban egyedülálló 8 elemi osztályú iskolák, amelyeket a gyár tart fenn saját kezelésben.

Amint kifelé haladt a látogató, jóleső érzéssel látja az izléses alacsony kerítés is, amelyet a gyár által készített hidegen hajlított acélrudakból Rimagillal való hegesztés útján készítettek a helyszínen.

Ezekután meggyőződéssel remélhető, hogy ennek a gazdag anyagnak minden részletében kiváló magyar gyáripari kiállításnak nagy sikere lesz a további napokban is.

### A gázfogyasztás népszerűsítése

Debrecen város világítási vállalata igen izléses pavillont állított fel a vásárhoz előtt, ahol igen ötletesen szemlélteti a gáz gyártásának és felhasználásának módját.

A Világítási Vállalat ezuttal a gáz fogyasztásának népszerűsítésére fekteti a főszűrt.

Modellek, képek, grafikonok tanítják az érdeklődő közönséget és biztosítják, hogy a gázfogyasztás növelése nemcsak a fogyasztók, magánérdeke, de fontos nemzetgazdasági érdek is.

Szenciós a bemutatott új „Termokoksz” cserépkályha.

A villamos világításról is nagyon érdekes új mondanivalói vannak a vállalat kiállított anyagának.

A rendkívül izléses pavillont tömegesen látogatják az érdeklődők s nagy elismeréssel nyilatkoznak a Világítási Vállalat ötletes kiállításáról.

### A modern csőbutoroké a jövő

A Debreceni Vas és Rézbutorgyár — mint eddig is minden kiállításán — most is előkelő módon reprezentálja a vidéki gyáripar magas fejlettségét és teljesítő képességét. A legmodernebb csőbutorok változatos kollekciójától kezdve a gyönyörű színekben ragyogó kerti butorokig minden látható a legtökéletesebb kivitelben, amit ezen iparág csak előállítani képes. A csillogó acéleső garnitúrák, a nemesfa betétes csőgyak-tól kezdve a szerényebb igényeknek megfelelő berendezési tárgyakig mindenki megtalálhatja az izlésének megfelelőit. — Különösen nagy érdeklődést kelt a gyár által most forgalomba hozott tetőzetős, masszív és emellett igen olcsó, sodronybetétes csőgyak, mely mindenféle alkalmazásnak megfelel. Gyönyörűek a kiállított gyermekkocsik. Ezekből a gyár igen nagy és változatos csoportot mutat be az egyszerűbb és olcsóbbtól kezdve a legdivatosabb vonalvezetésű luxus kocsikig. Mindegyik kiténik elsőrendű kivitelével és különösen kifogástalan lakkozásával. A gyár által készített gyermekkocsik kiválóságát leginkább bizonyítja az a körülmény, hogy azok az egész ország minden részében állandóan nagy keresletnek örvendenek. A kiállított látogató gyermekek ragyogó szemekkel gyönyörködve nézik a kiállított kis autókat, hajtányokat és baba butorokat.

### A debreceni gyógyvíz sikere

A debreceni lóforrás vize: a szénsavval telített Csokonai ásványvíz és a szénsavmentes Boeckai ásványvíz igen kapós a Vásárban, ahol poharaként is kapható. A debreceni gyógyvizet már az egész országban ismerik s kedvelik s innen van az, hogy a Vásár vendégei igen gyakran látogatják a lóforrást. (Folytatás a 5. oldalon)



Szombaton — vasárnap :  
Glen Morris és Eleanor Holm  
főszereplésével  
**Tarzan bosszuja**

Ezenkívül :  
Richard Talmadge főszereplésével  
**A titokzatos ékszer**

Előadások  
vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor

## Okvetlen tekintse meg

### BŐDE GYULA

hentesárúgyárának

pavillonját

a **TIKÁV-on**

VIGSZINHAZ MOZGO

Egy leányjavító intézet  
izgalmas élete :

## Rácsnélküli börtön

Előadások 5, 7, 9 órakor,  
vasárnap : 3, 5, 7, 9 órakor,

## Debreceni Vásárpénztár R. T. Hiteleket folyósít és előlegeket ad gazdáknak, hizlalóknak s k ö z v e t i t kövér és soványsertés eladást

### Javul a szerencsétlenül járt villamoskálauz állapota

Közel két hete múlt annak, hogy Debrecenben a Kassa uton egy véletlenül elsült Manlicher Sönauer fegyver golyója keresztülrepült az arra járó vilamos szolgálatot teljesítő kalauzának. Lámfalusi Péter 49 éves Kemény Zsigmond ucca 12 szám alatti lakosnak fe-

válásos volt s attól lehetett tartani, hogy a sérülés végzetes következményeket von maga után, azonban a gondos orvosi gyógykezelés folytán Lámfalusi állapota az utóbbi napokban annyira javult, hogy most már remény van teljesen felépüléséhez. Annak ele-

Örömmel hozzuk az i. T. Vásárlóközönség szives tudomására, hogy üzletünkbe ujjonnan

**Férfi ruhákat,  
Férfi felöltőket,  
Férfi télikabátokat**

is bevezettük.

Örömmel állunk minden tekintetben tájékozásul az i. T. Vásárlóközönség rendelkezésére, hogy bemutassuk **öltőnyeink kiváló szabását, felöltőink kiváló anyagát** és minden árunak **rendkívül olcsó szabott árát.**

Szives partifogást kérünk és vagyunk

kiváló tisztelettel:

**Werner Sándor**

uri divat és kalapház. Készruháüzlet.

jén és abban rendkívül súlyos sérülést okozott. A helyszínre kihívott mentők a szerencsétlenül járt embert kiszállították a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették és azóta gyógykezelésben részesítik.

nére, hogy a golyó súlyos roncsolást okozott a Lámfalusi fejében, a látóképességét nem vesztette el s valószínűnek látszik, hogy komolyabb utóhatás nélkül fog betegségeiből kigyógyulni. A jegyvizsgáló állapota rohamosan javul, úgyhogy nemsokára elhagyhatja a klinikát.

A jegyvizsgáló állapota napokig

### Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalata

a Tikáv on felállított külön pavillonjában modellek, képek grafikonok bizonyítják, hogy a gáz és villany használata a fogyasztók magárdeke mellett elsőrendű nemzetgazdasági érdek is.

Bemutatja az új

## „Termokoksz” cserépkályhát

amely a koksztüzelés előnyeit a cserépkályha előnyeivel egyesíti.

**Díjtalan felvilágosítások mindenféle szakkérdésben!**

### Vasárnap közgyűlést tart a városi mezőgazdasági bizottság

A törvényhatósági városi mezőgazdasági bizottság szeptember 4 én vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Városháza kistanácstermé-

ben közgyűlést tart Csáky János elnöke alatt. A közgyűlés tárgysorozata: Elnöki bejelentések. A gazdasági munkabér megállapító

bizottság elnökének és helyettes elnökének megválasztása, Polgármesteri határozat a pestis elleni védőoltás végrehajtására oltó telep felállításáról. A város polgármesterének az átíratá Zala vármelegyének a mezőgazdasági termel-

vényeknek szövetkezeti uton való értékesítése ügyében kelt átíratá támogatása tárgyában,

A városi mezőgazdasági bizottság ülése iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg.

## Megnyilt a Vágó

férfi **ruha**  
és női kabátház

Széchenyi  
és Piac u. **sarok**

**Olcsó szabott árak!**

A „Takarékosság” t a g j a.

### A román vasutaknál érdekes rendelkezések léptek életbe

A román államvasutak vezérigazgatósága új rendeletet bocsájtotott ki amely többek között előírja, hogy kik nem utazhatnak a vonatokon. A rendelkezés szerint személyazonossági igazolvány nélkül a vonatra felszállani senkinek sem szabad. Azok az utasok akik hamis igazolvánnyal kaptak bármilyen utazási kedvezményt, vagy más személy kedvezmény, vagy a

személyazonossági igazolványát vesznek igénybe, ötezer lei pénzbüntetést fizetnek.

Nem engedik meg az utazást azoknak, akik ittas állapotban szállnak fel a vonatra, akik veszekszenek az utasokkal, vagy a személyzettel, akik piszkos ruhában vannak, vagy akik meztelb akarnak felszállni.

Debreceni ember

## Csokonai Ásványvizet

Kérje mindenütt!

iszik!

### Kilenc filléres vonat érkezik vasárnap Debrecenbe

Az idei Tiszántúli Ipari Kereskedelmi és Árumintavásár szokatlan nagy méretei egyre jobban bontakoznak ki. Már a kiállítók és kereskedők nagy sokasága is azt mutatja, hogy ez a vásár felül fogja mulni az összes eddigi deb-

receni kiállítást és vásárt. Ötszáz-nál többen jelentették be magukat az iparosok és kereskedők, akik részt akarnak venni a Tiszántúlnak ezen a nagy eseményén. A kiállítással és vásárral kapcsolatos óriási munkát a Tiszántúli Keres-



Kontsek Géza  
Krt.

meghívja igen tisztelt vendőit  
júli 3-11-ig meghívandó

kávékóstolójára.



A Tikáv-on levő pavillonjában.

gatják meg az igen izlésesen összeállított pavillont. A debreceni ásványvizek ára olyan olcsó, hogy az mindenki által könnyen beszerezhető. Másfél literes üveg Csokonai ásványvíz ára 24 fillérben, fél literes üvegé pedig 10 fillérben van megállapítva. A Bocskai víz pedig üvegenként 18 fillérért kapható, nemcsak a vásárban, hanem a Városi Szeszüzetben is, bármilyen mennyiségben.

A debreceni gyógyvizet illetően köztudomású, hogy ez a víz a legzadagabb szódabikarbónában Csonkaországunk területén, jódos és brómos tartalma miatt gyomorégésnél, hurutoknál, érelmeszesedésnél, vérnyomásos esetekben gyógyhatása elismert.

#### Nem csoda a 4 méteres kukoricaszár

A Vásár egyik kiemelkedő érdekessége a négy méteresnél magasabb kukoricaszár, amely Lossonczy István főispán tiszadzerzi mintagazdaságában termelt. Az óriási, karvastagságú száron hatalmas kukoricacsövek diszlenek s csaknem kétszer akkora, mint a rendes tengericsövek. Meg kell említeni, hogy ezek a ritka példányok állandó öntözés folytán fejlődtek ennyire, azonban ugyanakkor Lossonczy István főispán által lettek versenyen kívül kiállítva olyan kukoricák is, amelyek fejlődésük során nem voltak öntözve. Ezek sincsenek sokkal alatta a négy méteres magasságnak.

A Vásár közönsége, különösen a gazdaközönség csodálkozva szemléli a roppantul megnőtt, kifejlesztett kukoricapéldányokat.

A főispán tiszadzerzi kertészetéből kiállított mammut-zöldpaprikák és más konyhakerti termékek is nagy érdeklődést váltanak ki a Vásár látogatói körében. A rendkívüli sikerhez igen melegen gratuláltak Lossonczy főispánnak.

#### A finom kávé kóstolója

A Kontsek Géza Krt. kávékóstolójának nagy sikere van, a kávékedvelő vendégek kitűnő kávékat izlelhetnek a Kontsek pavillonban ahol a legjobb kávéfajokból főzött feketét adják ajándékkul a közönségnek. A megnyitás napjának délelőttjén tömegesen keresték fel kóstolóra a Kontsek pavillont.

#### Egy régi, patinás cég kiállítása

A régi, hírneves Sesztina Lajos cég nagy figyelemmel és gondossággal állította ki pompás összeváltású cikkeit. A kiállítás anyaga nem tömegével hat, hanem egyszerűségével és finomságával.

Az izléses, finom, szép és a cég komoly voltát reprezentáló anyagban azonban képviselőt nyer erre minden jelentős háztartási felszerelés, amit a nagy vaskereskedés nyújthat. Nem az eladásra helyezik a fősúlyt, hanem a kiállításra, és ez pompásan sikerült is. A Sesztina cég kiállítása gyönyörű.

Debreceni, Piac uccai óriási rak-tárból lett kiválogatva az a sok értékes áru, ami a pavillonban szemlélhető. Egész sora diszeleg ott a különféle márkájú kályhák, a salgótarjáni folytonzó kályha, a Luna tüzhely és még más fajta kályhák óriási választékával áll a cég a közönség rendelkezésére. Különböző alumínium edények három négytípusú jégsekrények, fagylaltgépek, mindenféle vas és zománcosárak teszik változatossá a pompásan összeállított kiállítási fülkét.

A patinás Sesztina cég márkás áruai az egész Tiszántúlon ismertek és keresettek. Kevés olyan cég van az országban, amely vásárban olyan óriási forgalmat bonyolít le, mint a Sesztina cég. Kiállításának messzehangzó sikere van.

A cég, egyike az ország legrégebb üzleti vállalkozásainak, a nagy hírű debreceni kereskedelmi életből nőtt ki és ma a tiszántúli vaskereskedelem egyik legfontosabb tényezője. Senior főnöke Sesztina Nagybakay Jenő m. kir. kormányfőtanácsos, felsőházi tag, az OMKE és a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, anyagiakat, időt és fáradságot nem kímélve, a háború előtt mint a tiszántúli iparosítási mozgalomnak egyik vezéregyénisége működött, a háború után pedig az ország másodikként mintavásárává fejlesztette a Tikávot.

#### Stühmerkülönlegességek olcsón

A Vásár II. számú pavillonja előtt van felállítva és igen ötletesen berendezve az Aranyné Diószegi Erzsébet Stühmer pavillonja ahol, pompás dobozokban valódi Stühmer különlegességek kaphatók

#### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Napról-napra nagyobb sikere van a

### Piros bugyelláris

remek magyar attrakciónak!

Még ma nézze meg!

Előadások: 5, 7, 9 ó.  
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

## Alföldi Takarékpénztár Debrecen

ALAPÍTÁTOTT, 1872 ÉVBEN  
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete

Betéteket a legelőnyösebben gyümölcsösztetünk. Kölcsönöket a legjutányosabban folyósítunk. A Futura RT. főbizományosi képviselője.

Cimünk: Debrecen, Ferenc József ut 16 szám,  
T á v i r a t c i m ü n k: Alfölditakarék Debrecen  
Telefonszámunk: 19-70 és 22-32.

#### Vándordíjas gyümölcs-pavillon

Dr. Küttersporn Miklós mintagyümölcsöse gyönyörű szép gyümölcsöket állított ki a Vásáron. Papillonja igen nagy érdeklődést és feltűnést kelt, mert a kiállított gyümölcsök oly tetszetős elrendezésben diszlenek, hogy mindenki huzamosabb ideig és nagy élvezettel szemléli a vándordíjat nyert gyümölcskertész kiváló termékeit. A feltűnést keltő pavillon a II. udvarban van felállítva.

#### Gyönyörű Angorák a kiállításon

A Turán Angora nyultenyésztő telep tíz darab Angora nyulat állított ki a háziállat kiállításon. A Csapó ucca 28 szám alatti telepen és a Vásárban kis és nagy Angóra nyulacsokkák szerezhetőek be igen olcsón aon Zahay Sándor tulajdonosnál. A baromfi kiállítás éme díszel nagyon kedves látványt nyújtanak.

## Zekintse meg a „Tikáv“-on a II-ös számú nagycsarnokban Sesztina Lajos

vasnagykereskedő cég  
őszi fűtésberendezési-anyag kiállítását

#### Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város területén az őszi himlő és difteria elleni pótlások f. évi szeptember hó 4-én vasárnap délután 2-4 óra közötti időben tartatnak meg a Központi-rendelő intézet Dégenfeld tér 2 sz. alatti helyiségében,

Himlő oltásban részesül minden első életévben, difteria elleni védőoltásban részesül minden második életévben lévő gyermek, valamint mindazok, akik ezideig bármi okból beoltva nem voltak.

Aki az oltásról igazolatlanul távolmarad, az ellen a hatóság kihágási uton fog eljárni.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy a védőoltás megtörténtét tanúsító bizonyítványok hiányában a gyermekek anuakidején iskolába beirathatók nem lesznek,  
Debrecen, 1938 augusztus 22.  
Elsőfoku közj. hatóság.

#### Árverési hirdetmény

A Debreceni Pénzváltóbank és Zalogkölesön R. T. nál elzálogosított és f. évi április május és június hónapokban lejárt és ki nem váltott tárgyak- folyó hó 15 én délután 3 órakor nyilvános árverésen eladatnak. Ekszer: 4755 szám tól 15169 számig. Kézmű 11193-15408 számig. Debrecen 1938 Szeptember 2-án.

#### Hirdetmény

Debrecen város tulajdonát képező 1 drb. használt teherautó lánc (Wippermann) szeptember hó 5-én délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen a köztisztaság Mikepéresi uti telepén elárvereztetik,  
Polgármester.



### Vasárnapi Istentiszteletek A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó pr. dr. Farkas Béla ág dr. Soós Béla, d u 5 ó Siposs Imre, Kistemplomban d e 10 ó pr Uray Sándor ág Szenes László, Kossuth ucai templomban d e 10 ó pr Baja Mihály, ág dr. Bartha Tibor, d u 5 ó dr. Bartha Tibor, Károli Gáspártéri templomban d e 10 ó pr Kolozsváry Kiss László, ág Kiss A. Jenő, d u 4 ó Kiss A. Jenő, Isptályi templomban d e 10 ó pr Molnár Ferenc, ág. Csánki Gábor, d u 5 ó Csánki Gábor, Árpádtéri templomban d e 10 ó pr Márki Kálmán, ág Nagy Sándor, d u 3 ó Nagy Sándor, Homokkerti templomban d e 10 ó pr Kovács József, ág Szilágyi László d u 3 ó Kovács József, Nyilastelepi templomban d e fél 9 ó Szenes László 10 ó pr Mezei Béla, ág Orosz János, délután 5 óra Orosz János, Csapókerti templomban d e 10 ó préd dr. Danesházy Sándor, ág Tömöri Lajos, d u 3 ó Tömöri Lajos, Kerekes telepi templomban d e 10 ó préd és urv oszt Kulesár Ferenc, d u 5 ó Kulesár Ferenc, Horthy-kórházban d e 9 óra- kor Siposs Imre, Woloffka-telepen d u 3 ó Szilágyi László, Olajút- ben d u 3 ó Theológus, Szegény- házban d e 9 ó Balogh Ferenc, Hortobágyon d e 9 ó Halász András, Ondód Kádár-dűlő d e 10 ó Rápolty Árpád, Luksháza 11 ó Bárdi Ferenc, Ebes d e 10 ó préd és urv oszt Papp Géza.

**Tikáv.** alatt bármely alkalma- zást elvállalok. Cim a kiadóban.

**Tengeri góré** kiadó. Értekez- ni lehet Lehel ucca 35 sz. alatt.

**Eladó** Tetőcserép és különböző butorok. Varga u 16. 3. ajtó.

**Springer József** könyv, pa- pir, fotocikkcsaküzlete. — **Tan- könyvek vétele,** ukiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdő- dött. Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

### Országos vásárok

Vasárnap szept. 4 én Csépa, Fül- lopszállás, Gyula, Kisujszállás (or-

szágos vásár).

Szeptember 5 hétfőn Akasztó, Balassagyarmat, Balatonlelle, Bu- gyi, Dédes, Dunapentele, Enying, Felsőíreg, Hercegszántó Irsa, Jász- apáti Kőszeg, Jesencetomaj, Mar- cali, Mezőtur, Mór, Nyiregyháza, Pécs, Sárvár, Sátoraljaújhely, Sop- ron, Szepetk Szikszó (orsz.) Szirak, Szolnok, Tiszatarján, Tompa, Tüs- kevár, Vizvár, Zalaapáti.

### Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szo- boszai uti bh. B. fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Do- bozi utcai bérházban levő c. III. 15. sz. két szobás lakás folyó hó. november 1-től kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

### Férfi öltöny

és kabát szövetek

**OLCSÓN**

**Petriknél** SZENTANNA-U 5

### Mindenféle építési anyag,

fa, deszka, cement, mész, mozaik- lap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkö- vek stb. a legolcsóbban beszerez- hetők a **Debreceni Műkőgyár** r. t. Fűrdő ucca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.

### Hirdetmény

a ló és öszvértulajdonosok figyelmébe

Értesitem a város érdekelt lakos- ságát, hogy a m. kir. Földmive- lésügyi Miniszter ur 54.107—1930 F. M. szám alatt kiadott rende- lete értelmében évenként szeptem- ber hó 1 napjától 10 ik napjáig terjedő időközben össze kell írni — az összeírás idején fennálló ál- lapot szerint korra való tekintet nélkül — minden nem állami tu- lójdonban levő lovat és öszvért.

Az összeírás Lóbejelentőlap— Lóvizsgálati igazolvány űrlapok kitöltése utján történik.

Minden egyes lóról és öszvérről, — korra való tekintet nélkül — külön űrlapot kell pontosan es ol- vashatóan a ló vagy öszvér tulaj- donosának kitölteni.

Az állattulajdonosok az össze- írás céljára szükséges Lóbejelentő Lapok közül a városi elsőfoku közigazgatási hatóság földszint 46 számú hivatalos helyiségében any- nyi darabot igényelhetnek, ahány lovuk (csikójuk) és öszvéruk van. A pontosan és olvashatóan kitöl-

tött Lóbejelentő Lapokat az állat- tulajdonosok kötetesen legkésőbb szeptember hó 10-ik napjáig a városi elsőfoku közigazgatási ha- tósághoz visszajuttatni. Az össze- írási kötelezettség alá eső lovak és öszvérek közül azok, amelyek az összeírás idejében legalább 2 évesek, évenként október 1 nap- jától november hó 30-ik napjáig terjedő időközben hatósági állat- orvos által meg fognak vizsgál- tatni.

A vizsgálat helyéről es idejéről a város érdekelt lakosságát külön hirdetmény utján fogom tájékoz- tatni.

Az akinek gazdaságában lega- lább 12. tenyészkancaja van, lo- vait és öszvéreit nem köteles elő- vezetni (elővezettetni), abban az esetben, ha azoknak a gazdaság- ban való megvizsgálását lehetővé teszi, és a vizsgálatot végző ható- sági közegek kiszállásához meg- felelő személyszállító eszközt szol- gáltat, vagy viseli a kiszállási költ- ségeket. Azok, akik lovaikat és

öszvéreiket gazdaságukban kíván- ják megvizáltatni, kötelesek e szándékukat a Lóbejelentő Lap- Lóvizsgálati igazolvány űrlapok beszolgáltatásakor szeptember hó 1 én és 10 napja közötti időben a városi elsőfoku közigazgatási ha- tóságnál bejelenteni és egyuttal azt is, közölni, hogy a vizsgálat közegek részére természetben ki- kívánják e a fuvar szállítani, vagy viselik a kiszállás költségeit.

Amennyiben a cselekmény su- lyosabb büntető rendelkezés alá nem esik kihágást követ el és az 1928. XIX. te. 100. § a alapján pénzbüntetéssel büntetendő az, aki lovára vagy öszvéreére vonatkozó- an Lóbejelentőlap Lóvizsgálati igazolvány űrlapot nem tölt ki.

Aki lovára vagy öszvéreére vo- natkozóan a Lóbejelentőlap Lóviz- gálati igazolvány űrlapot nem a valóságnak megfelelően tölti ki, vagy az a hatósághoz idejében nem juttatja vissza.

Polgármester.



### Szombat

4.15 Majthényi György meséi. 5 Mit üzen a rádió. 5.30 Lakatos Tóni és Misi cigány- zenekara muzsikál. 6.30 Nyáry Andor elbeszélése. 7 Beszkárt zenekar. 8 Szerencsekerék. 10.35 Rádió szalonzenekara. 11 Hírek német és olasz nyelven.

### Vasárnap

9.30 Hírek és közlések a rádió- tárgysorsjáték nyeményeinek ki- váltásáról. 10 Egyházi ének és szentbeszéd. 11.15 Evangélikus istentisztelet.

Debreceni Helyi Vasut.

### Hirdetmény

Értesítjük az érdekeit közönsé- get, hogy Debrecenben folyó évi szeptember hó 3—11-ike között megrendezendő Tiszántúli Ipari Kiállítás és Arumintavásár (Tikáv) alkalmából az alább felsorolt vi- szonylatokban és áron mérsé- kelt áru menettérti jegyeket lép- tetünk életbe, és pedig:

|                              |      |
|------------------------------|------|
| B-ujfalu—Debrecen s vissza   | 4.30 |
| Derecske—Debrecen s vissza   | 2.10 |
| Mikepéres Debrecen s vissza  | 1.90 |
| Sáránd—Debrecen s vissza     | 2.00 |
| Tépei ut—Debrecen s vissza   | 3.30 |
| Tilalmaspuszta—Debrecen s v. | 3.60 |
| Berettyószentmárt.—Debr. v.  | 4.50 |
| Mezősas—Debrecen s vissza    | 5.50 |
| Körmösdpuszta—Debr. s v.     | 6.00 |
| Körösszegapáti—Debr. s v.    | 6.40 |
| Körösszakál—Debrecen s v.    | 6.90 |
| Magyarhomorog—Debr. s v.     | 7.50 |
| Komádi—Debrecen s vissza     | 7.80 |
| Földes—Debrecen s vissza     | 3.40 |
| Töröktanya—Debrecen s v.     | 2.70 |
| Aranyoscsárda—Debr. s v.     | 2.40 |
| Nádházy tanya—Debr. s v.     | 2.10 |
| Hajduszovát—Deb. és vissza   | 2.00 |

12.30 Országos Csokonai Dalos- ünnep.

1.05 Zenekari hangverseny. 2 Hanglemezek. 3 Hetzel Henrik előadása. 3.45 2. honvédegyalgezered zenekar. 4.30 Imre Sándor előadása, 5 Dely Rózi énekel. 5.30 Egy királynő szerelme. 5.55 Heimlich Lajos zongorázik. 6.30 Részletek a magyar—amerikai uszómérkőzésről, 7 Magyar Imre és cigányzeneka- ra muzsikál. 8 Sporteredmények. 8.10 „A három testőr.“ Vigjáték 3 felvonásban. 10 Táncelemek, 11 A rádió szalonzenekara.

Czeglédy tanya—Debr. és v. 1.50 Szepes—Debrecen és vissza 1.00

Ezeket a kedvezményesáru me- nettérti jegyeket folyó évi szeptem- ber hó 2-től szeptember 11-ig bezáróan terjedő időben Debrecen- be induló mindgyik járaton igény be lehet venni. Szeptember 3 án azonban csak azokon a járatokon igényelhetők, amelyek a felszálló helyről menetrend szerint legkö- söbb déli 12 órakor indulnak. A megváltott menettérti jegyek Deb- recenből a visszautazáskor — szeptem- ber 3-tól szeptember 12 ig ter- jedő időben — bármelyik járatra érvényesek. Az Üzletigazgatóság.

**ALFÖLD**  
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdászattalánál,  
Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László

## ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

Adja fel még ma hirdetését!